
ATA 04/PROFNIT/2024

ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  (COMISSÃO  ACADÊMICA 
INSTITUCIONAL  –  CAI)  DO  CURSO  DE  MESTRADO  EM  PROPRIEDADE 
INTELECTUAL E TRANSFERÊNCIA DE TECNOLOGIA PARA INOVAÇÃO – PROFNIT – 
PONTO FOCAL FLORIANÓPOLIS/UFSC, realizada no dia quatro de setembro de 2024, 
com  início  às  09:00  horas,  em  Sala  Virtual  na  plataforma  RNP,  no  link:  
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/profnit-ponto-focal-ufsc, com  a  presença   dos 
seguintes  membros: Prof. Irineu Afonso Frey (coordenador do ProfNIT); Prof. Eduardo 
Luiz Gasnhar Moreira(docente permanente);  Prof. Mário Steindel (docente permanente); 
Prof.  Fred  Leite  Siqueira  Campos  (docente  permanente); Prof.  Fernando  Richartz 
(docente permanente); Profª Liz Beatriz Sass (docente permanente); Prof. Ronaldo David 
Viana Barbosa (docente permanente) e a representante discente (titular) Gabriela Defant 
dos Santos. Ausentes com justificativa: Prof. Glauber Wagner (docente permanente); Prof. 
Leonardo  Flach  (docente  permanente)  Profª  Clarissa  Stefani  Teixeira  (docente 
permanente) e Paulo Sergio Ferreira de Lima Junior (Servidor Técnico Administrativo).  
Ausentes sem justificativa: Prof. Alex Mussoi Ribeiro (docente permanente); Prof. Araken 
Alves  de  Lima  (docente  colaborador);  e  Profª Patrícia  de  Oliveira  Areas  (docente 
colaboradora).   Item  1  –  Comunicações:  Neste  item  o  coordenador  apresentou  as 
seguintes comunicações: a)  Nº inscritos ENA 25; total de inscritos 70 e destas 38 foram 
homologadas;  b)  Boas vindas ao servidor  Ronaldo  David Viana Barbosa,  credenciado 
como  docente  permanente  do  PROFNIT  Ponto  Focal  UFSC  pela  Câmara  de  Pós-
Graduação na reunião do dia 29 de agosto de 2024; c) Contratação estagiário para apoiar 
a coordenação: foi  selecionado o aluno da pós-graduação em Relações Internacionais 
Cristian Sparemberger que terá uma carga horária de 20 horas semanais; d) Solicitação 
de inserção em item de pauta: Foi aprovado a inserção do item 09 – Trancamento de 
curso; e) Aprovação da Pauta: aprovada por unanimidade. Item 2 – Oficina Profissional: 
O prof. Fernando apresentou parecer favorável à aprovação dos projetos dos seguintes 
alunos  e  respectivos  projetos:  a)  Pauline  Dulcinéia  Mesquita  Santiago  (202301135): 
Estudo de prospecção para promoção e acompanhamento de relacionamento academia-
empresa  no  Centro  de  Lançamento  de  Alcântara.  Local:  Centro  de  Lançamento  de 
Alcântara.   b)  Thaielly  da  Silva  Jose  (202301118):  Proposição  de  um  programa  de 
benefícios para startups/spinoffs para UFSC. Local: Sinova UFSC. c) Joel Eloi Belo Junior 
(202400420):  Manual  de  Facilidades para  Tripulações e  Esquadrões em operação na 
Base Aérea de Florianópolis.  Local:  BAF.  Após discussões,  posto  em votação,  foram 
aprovados por unanimidade. Item 3 - Seminário Integrador: O prof. Eduardo apresentou 
parecer favorável a aprovação do relatório dos seguintes alunos: Cristiane Tages da Silva, 
Felipe Schauffert Avila da Silva, Izabelly Silva Friedrich, José Roberto da Silva Peixoto 
Junior, Thaielly da Silva Jose e Valéria Cima. Posto em votação,  foram aprovados por 
unanimidade.  Item 4 - Prorrogação de prazo defesa final de TCC:  a discente Luiza 
Müller Ferreira Domingos, quando foi realizar o depósito do TCC na BU, não percebeu 
que a Biblioteca havia solicitado alteração no formato encaminhado. Assim ela perdeu o 
prazo  de  depósito  e  solicita  a  prorrogação  até  04  de  novembro  de  2024.  Posto  em 



votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.   Item  5  -  Prorrogação  de  prazo  para 
qualificação: Foram apreciados os seguintes pedidos: a) José Roberto da Silva Peixoto 
Junior prorrogação até 16/09/2024; Karen  Aparecida de  Almeida Bincoletto prorrogação 
até 04 de novembro. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Item 6 - Projetos 
de TCC Turma 2024: O prof. Mário apresentou o relato para apreciação do Colegiado 
sobre  os  projetos  de  TCC.  Os  seguintes  projetos  e  respectivos  orientadores  tiveram 
parecer favorável de aprovação. a) Alan Airton Coletto, Curso de Direito da Propriedade 
Intelectual  aplicado ao mercado de moda.  Direito  Orientador  prof.  Fred Leite  Siqueira 
Campos   b) Bruno Dias Fernandes, Gestão da Propriedade Intelectual e Transferência 
de  Tecnologia  na  estratégia  da  empresa. Orientador  prof.  Irineu  Afonso  Frey  e  co-
orientador prof. Mário Steindel.  c) Diego Fabricio Damiani, Peça teatral “Nem tudo que 
reluz é ouro” que trata dos temas: propriedade intelectual e educação fiscal. Orientador 
prof.  Fred  Leite  Siqueira  Campos.  d)  Gabriela  Defant  dos  Santos,  Ferramenta 
direcionadora de modalidade de proteção para programas de computador. Orientadora 
profa. Liz Sass e co-orientador Dr. Sebastião Lauro Nau. e) Hadassa Paravizo de Brito, 
Nudges para uma Universidade mais inovadora. Orientador prof. Glauber Wagner. f) Joel 
Eloi  Belo  Junior,  Desenvolvimento  de  indicadores  de  inovação  e  transferência  de 
tecnologia  em  políticas  de  compensação:  um  estudo  aplicado  ao  Comando  da 
Aeronáutica.  Orientador prof.  Fernando  Richartz  e  co-orientador  Gilberto  Mohr  Correa 
(DCTA) g) Jorge Luis Carneiro, Como conduzir a implantação de programas de inovação 
em empresas tradicionais no Brasil: práticas institucionais e políticas organizacionais a 
serem adotadas para inovar de forma estruturada. Orientador prof.  Fred Leite Siqueira 
Campos.  h)  Luan  Roberto  Nascimento  dos  Santos,  Valoração  das  marcas:  a 
penhorabilidade  da  marca  para  satisfação  de  execuções  em  processos  judiciais. 
Orientador prof. Irineu Afonso Frey e co-orientador  prof. Ronaldo David Viana Barbosa.  i) 
Rosângela Franco, Tecnologias associadas ao aproveitamento e valorização de resíduos 
sólidos  municipais.  Orientador  prof.  Mário  Steindel.  j)  Vagner Paulo  Souza da Silva, 
Plataforma  para  conectar  inventores,  empresas  e  instituições  de  ensino.  Orientadora 
profa. Clarissa Stefani Teixeira. Já o discente  Gabriel Teodoro Guerreiro, Inteligência 
artificial e direitos autorais no contexto da mineração de texto e dados. Orientadora profa.  
Liz Sass, não teve parecer favorável.  Após apreciação e discussão do parecer do relator, 
foi  posto  em  votação  e  aprovado  por  unanimidade,  ficando  a  aprovação  do  Gabriel  
condicionada ao atendimento das demandas encaminhadas pelo prof. Mário até o dia 11 
de setembro de 2024. 
Item 7  -  Coorientação de  TCC:  A  discente  Karen  Aparecida  de  Almeida  Bincoletto, 
juntamente  com  seu  orientador,  prof.  Mário,  solicitaram  a  inclusão  da  Dra.  Grazielle 
Franciosi, da Fundação Catarinense de Educação Especial (FCEE) dada a especificidade 
do tema do TCC e da especialidade da Dra. Grazielle. Posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade.  Item  8  -  Aproveitamento  de  disciplinas:  A  aluna  Pauline  Dulcinéia 
Mesquita  Santiago  frequentou  as  disciplinas  optativas:  PI  na  Industria  Alimentícia  e 
Química; Empreendedorismo em Setores Tecnológicos. As disciplinas foram frequentadas 
no Ponto Focal ProfNIT da UFMA, tendo sido aprovada nas duas disciplinas. Posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade.  Item 9 - Trancamento do curso. Os discentes 
Mateus Correia da Silva e  Fernanda Patrícia das Graças solicitaram trancamento do 
curso para o período 2024.2. A solicitação está amparada no artigo 48 do Regimento do 
ProfNIT/UFSC. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Item 10 - Assuntos 



gerais. A profa. Liz comunicou que os docentes e discentes podem acessar a Revista da 
Associação Brasileira de Propriedade Intelectual - ABPI: https://revista.abpi.org.br/. Para o 
acesso basta entrar na aba para servidores públicos, autoridades judiciais e Instituições 
de Ensino; logar com e-mail @ufsc.br e solicitar o token. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente agradeceu a todos os presentes e assim encerrou a reunião às 10:05, a qual  
eu,  Irineu  Afonso  Frey,  lavrei  a  presente  ata  que  será  assinada  pelos  presentes.  
Florianópolis, 04 de setembro de  2024.
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